
Lengyelországi testvériskolai program 

 
 

A Wacław Felczak Alapítvány Dwa Bratanki pályázatán elnyert 1 500 000 Ft-os 

támogatásnak köszönhetően Intézményünk pedagógusai 2022. november 18 – 21. között 

testvériskolai szakmai programot valósított meg.  

Pályázatunk fő célja a magyar–lengyel testvériskolai kapcsolatok további feladatainak 

egyeztetése, az előttünk álló 2023-as év programjainak ütemezése volt a lengyelországi 

Pielgrzymowicében működő oktatási intézménnyel, testvériskolánkkal. A program során 

testvériskolai kirándulást valósítottunk meg Magyarországról Lengyelországba. 

 

Támogatott intézmény: Szendrői Apáczai Csere János Általános Iskola  

         3752 Szendrő, Petőfi tér 1-3. OM azonosító: 029241 

      Működtető, Fenntartó: Kazincbarcikai Tankerületi Központ 

        3700 Kazincbarcika, Mátyás király út 2/A. 

 

A Wacław Felczak Alapítvány támogatásával a WFA/128/18/3/FE/2022 iktató számú 

nyertes pályázatunk keretében a lengyelországi Pielgrzymowice és a magyarországi Szendrő 

általános iskoláinak előző évi testvériskolai megállapodásában meghatározott éves értékelő, és 

a következő év feladatait meghatározó program megvalósítására került sor testvériskolai 

látogatás keretében.  

A magyar-lengyel barátság jegyében terveztük testvériskolai programunkat 2022. október 

4 – 2022. október 7. között, ám a találkozót, különböző, hátráltató tényezők miatt 2022. 

november 18 – 2022. november 21. valósítottuk meg.  

A testvériskolai kirándulás fő célja a 2021-ben, a testvériskolai megállapodás aláírásakor 

vállalt feladataink teljesülésének értékelése, és a 2023-as évre vonatkozó terveink egyeztetése 

volt pielgrzymowicei partner iskolánkkal. Ezen túli célunk Pielgrzymowice és még néhány 

lengyel város kulturális, történelmi, földrajzi nevezetességeinek felkeresése, megismerése volt.  

Intézményünk 2004 óta ápol kapcsolatot a lengyelországi Pielgrzymowice általános 

iskolájával. A 18 éves közös munka során mély barátság bontakozott ki.  



Az eltelt idő alatt diákjaink és pedagógusaink többek között közös balatoni táborozásokon, 

pielgrzymowicei képzőművészeti találkozón, sport- és és természetjáró rendezvényeken vettek 

részt. Magyar diákjaink megismerhették lengyel partnerünk földrajzi, természeti szépségeit, 

történelmi nevezetességeit (Pielgrzymowice és környéke: Pawlowice, Pszczyna, Wadowice), 

mint ahogy a lengyel diákokkal is bejártuk a mi vidékünk épített és természeti környezetét 

(Szendrő és környéke: Aggteleki Nemzeti Park, Színpetri, Bódvaszilas, Edelény, Miskolc).  

A 15 éves évforduló megünneplésére a lengyel partnerünk által szervezett három napos 

művészeti találkozón került sor 2019-ben, szintén a Waczlav Felczak Alapítvány támogatása 

révén.  

Az ezt követő két évben a koronavírus járvány miatt találkozásaink lényegében megszűntek.  

Mindkét oldalon felvetődött a gondolat, hogy a hagyományosan jól működő kapcsolatunkat 

új, azaz testvériskolai alapokra helyezzük, és akár a digitális eszközöket is bevonó, például 

virtuális, online találkozók lehetőségeit is tartalmazó megállapodást alakítsunk ki.  

Partneri kapcsolataink folyamatossá tételét, erősítését tette lehetővé az, hogy 2021-ben a 

testvériskolai megállapodás kidolgozása és a két nevelőtestület általi elfogadása, végül a 

testvériskolai megállapodás aláírása megtörtént.  

A testvériskolai programunk végül is 2022. november 18-án kezdődött, ez a nap a 

Pielgrzymowicébe utazás napja volt. A tervezett októberi jó időhöz képest szinte téli 

időjárásban, ám annál melegebb vendéglátói fogadtatásban volt részünk. 

 

 

 

 

 



2022. november 19-én került sor munkaértekezletünkre pielgrzymowicei 

testvériskolánkban.  

 

Az elmúlt évi tevékenységeink elemzésekor mindkét részről a legnagyobb sikernek a két 

iskola nyolcadikos tanulóinak közös angol nyelvi óráit értékeltük. A Zoom platformon 

megvalósult tanítási órák nem csak a személyes kommunikációt tették lehetővé, hanem a két 

iskola angol nyelvi oktatásának szintjét is bemutatta – tanultunk lengyel partnerünktől jó 

gyakorlatokat, módszertant.  

Elhatároztuk, hogy a következő évben is folytatjuk az interaktív kapcsolattartás hasonló 

tematikáját, ám, mivel a covid-járvány visszavonulása lehetővé teszi, a lengyel partnereink 

2023. áprilisi, vagy májusi magyarországi testvériskolai kirándulását is beterveztük.  

A munkamegbeszélésre megható körülmények között került sor, amely felemelő 

ünnepéllyé alakult. Ez volt vendéglátóink első meglepetése számunkra.  

„104 évvel ezelőtt, 1918. november 11-én Lengyelország visszanyerte függetlenségét. Azon a 

napon Józef Piłsudski, miután kiszabadult a madgeburgi erődítményből, a Régenstanácstól 

átvette a katonai hatalmat, majd három nap után a civil hatalmat, hogy végül "a Lengyel 

Hadsereg főparancsnokaként [...] értesítse a semleges és harcoló kormányokat és nemzeteket" 

arról, hogy az "Újjászületett és Független Lengyel Köztársaság" visszatért a világ térképére. 

125 év után Lengyelország szuverén állammá vált, és visszanyerte alanyiságát a nemzetközi 

színtéren.  (Forrás: Website of the Republic of Poland)  

Erre a jeles napra emlékezve, testvériskolánk diákjai, pedagógusai és a helyi népdalkör 

tagjai felejthetetlen műsort adtak elő számunkra. Azóta is őrizzük a lengyel „kokárdát”.  



  

 

 



Ezt követően Pielgrzymowice nevezetességeit tekintettük meg, többek között a 

csodálatos pielgrzymowicei fatemplomot,  

    

 

 

majd ezután Makula Marcin atya, evangélikus katonapüspök feleségének vezetésével a 

golasowicei evangélikus templom történelmét is megismerhettük. Ez volt vendéglátóink 

második meglepetése.  

 

A harmadik meglepetésre ebéd után került sor. Vendéglátó iskolánk igazgatója a 

katowicei karácsonyi fesztiválra invitált bennünket és három pedagógus kollégájával együtt 

mutatta meg nekünk a Lengyelországban is nevezetesnek számító karácsonyi vásárt. Ez az 

ajándék program is lenyűgöző volt.  



 

2022. november 20-án partneriskolánk pedagógusainak vezetésével krakkói kirándulást 

szerveztünk, ahol idegenvezető irányításával megtekintettük Krakkó nevezetességeit. 

Felejthetetlen élmény volt a krakkói főtér forgataga, a Mária templom felemelő szépsége, 

                               



illetve a Wawel történelmi múltat visszahozó megtekintése.  

 

Helyi idegenvezetőnk minden helyszínen bemutatta a közös történelmi múltunkra mutató 

magyar vonatkozásokat. Leginkább az nyűgözte le pedagógusainkat, hogy milyen méltóan 

ápolják lengyel barátaink I. Nagy Lajos királyunk lánya, Hedvig, azaz Jadwiga lengyel királynő 

emlékét. 

2022. november 21-én innét indultunk haza.  

A pedagógusainkból álló delegációnk mindent megtett a program sikeres lebonyolításáért.  

Számunkra az Alapítvány jelmondata, a „Magyar szívvel, lengyel lélekkel” ismét 

valósággá vált. Ez valóban régi barátság, új utakon. 

A hazaúton Zakopane földrajzi-természeti látványosságaival ismerkedtünk,  

 

és Wacław Felczak sírja előtt tisztelegve mondtunk köszönetet a felejthetetlen, élményekben 

dús és célunk megvalósításában eredményes útért. 


